

民警全力相助

30年前的“救命恩人”找到了

建设更高水平
文明城市

本报讯(高泉雪 颜赞 张弛川)“真是太谢谢你们了,帮我找到了救命恩人!”9月20日上午,外地市民吴先生将两面锦旗送到丹徒公安分局城区派出所综合服务窗口,感谢民警助他找到30年前的恩人。

30年前,吴先生背井离乡来到南京市江宁区某企业打工,一天晚上,吴先生驾驶摩托车从公司出来,不慎撞到了路边的手扶拖拉机,当场血流满面昏了过去,被人送去了医院。这一幕,恰巧被附近一家企业员工嵇女士

看见,知道吴先生也是附近企业员工,且在当地举目无亲,善良的嵇女士到医院帮忙照顾吴先生。直到十几天后吴先生家人从老家赶来后,嵇女士才悄悄离去。

此后不久,嵇女士即离开原企业,当吴先生康复醒来时,从医生护士处得知一直有一位好心的女士照料自己,十分感动,他四处打听好心人的名字,最终得知嵇女士已经离开企业回了家乡。后来,他了解到嵇女士是镇江人,由于掌握信息太少,一直都未找到嵇女士。

吴先生说,今年朋友建议他到镇江找找当年的救命恩人,于是他来到镇江,在寻找一番未果后,来到丹徒公安分局城区派出所求助。了解情况后,辅警徐进将吴先生所提供的“嵇巍娥”三字输

入系统后,却一直查找不到。民警陈亚京将“娥”换成了“峨”后继续查找,一位年纪相仿的丹徒高资街道的嵇女士出现了。徐进电话联系上了嵇女士。吴先生听着电话那头嵇女士的声音,激动地说道:“是她,就是她!”最终民警将见面地点约在高资派出所,吴先生在民警陪同下前往高资,终于见到了嵇女士。

“30年了,我终于找到你了,终于可以当面对你说声谢谢了!对你来说可能只是一个善意的举手之劳,可对我来说,这是救命之恩!”见到嵇女士的吴先生难掩激动之情,嵇女士也十分感动,表示当初自己只是做了力所能及的事,没想到吴先生却记了30年。

受助困难学生近万人次
京口“金色阳光慈善助学行动”
营造关爱助学良好氛围



本报讯(刘金坤 梅永生 林兰)第四届“镇江慈善奖”近日揭晓,京口区“金色阳光慈善助学行动”被授予最具影响力慈善项目。

京口区关工委常务副主任钟程发介绍说,“金色阳光慈善助学行动”是区关工委和区慈善总会共同打造的一个助学品牌,旨在关心关爱全区青少年健康成长。该项目从2011年开始实施,至今已连续举办了13年,累计支出金额630万元,受助困难学生达9220余人次。尤其是近两年来,助学力度进一步加大,支出金额超130万元,受助困难学生达1000多人次,极大地改善了他们的学习条件,从而让这些困难学子安心读书、健康成长。

据了解,调查摸底发现,京口辖区有720多户困难家庭,另外还有近3000户外来务工人员困难家庭,这些家庭的子女上学存在一

定的困难。京口区开展的“金色阳光慈善助学行动”,正是为了解决这些家庭的子女教育问题。

“金色阳光慈善助学行动”开展以来,受到了社会各界的广泛关注,产生了较大影响,取得了明显成效。“金色阳光慈善助学行动”资助过的学生中,有145名学生先后考上了省镇江一中、省镇中等重点高中,有4名学生被评为江苏省“春蕾女童”。

目前,京口区“金色阳光慈善助学行动”的外延和内涵已得到进一步拓展。为了使更多的中小学生学习受益,各街道、园区以及各社区(村)依托“金色阳光慈善助学行动”品牌,组织和发动社会各界的志愿者广泛开展助学活动,创新推出了“金秋助学”“关爱朝阳”“益童成长”“正恺育秀”“元亨助学”“圆梦助学爱国行”等众多的关爱助学品牌,形成了全社会关爱助学的良好氛围。

推动全民阅读、打造书香京口,也是“金色阳光慈善助学行动”取得的一个重要成果。该项目把向困难学生赠书作为重要内容,每年给每个受助学生赠送10至20本书籍,推动全民阅读、书香京口氛围。

老人摔倒头破血流
超市老板伸出援手

本报讯(记者 景泊)“感谢你出手把我扶起来,好人有好报。”9月20日下午,70多岁的市民张先生来到中山东路李军超市,将一面锦旗送给该超市店主季先生,感谢对方在自己摔倒时扶起了他。

9月16日上午7:50左右,张先生路过中山东路一门店门口时,被地上突出的一处螺丝绊倒,造成左眼骨裂、膝盖、手臂等多处肿痛。张先生告诉记者,摔倒

后他头晕目眩,左眼和口鼻不停流血、手臂和腿剧烈疼痛,一时无法站起。张先生看到旁边有石球,便扶着石球半坐起,这时路旁一家超市里走出一位中年男子,给张先生一包面纸用于擦血,接着男子回到店里又拿来一把椅子和一瓶矿泉水,扶起张先生坐到椅子上,此人正是季先生。过了一会,家住附近的张先生家人赶来,将张先生送往医院。

据季先生回忆,他的妻

子先看到张先生摔倒,“由于妻子刚做完腿部手术行动缓慢,我得知后便出店门查看。”他看到张先生满脸是血,于是拿了面纸送过去,随后又送来了椅子。“举手之劳,我也没干什么,他没事就好。”

张先生告诉记者,他摔倒后,季先生的果断相助让他很感动,“他的善举和勇气值得褒扬和提倡,希望更多的人在别人需要帮助时伸出援手。”

在“价值养老”中丰富精神文化生活

市行业老干部办第一、第二党支部积极开展“主题党日活动”

9月18日,镇江市国资委行业老干部管理服务办公室第一、第二党支部组织40多名老党员、老同志来到江阴市开展“迎中秋、庆国庆,赏秋色美景”主题党日活动。这是行业老干部办党委推进“价值养老”活动以来,第一、第二党支部联合开展的又一次活动。

老同志们首先参观了江阴要塞司令部旧址。1947年底,中共地下党曾在此巧妙地开展地下斗争,成功策反国民党官兵起义,配合解放军取得渡江战役的伟大胜利。要塞陈列的起义历史资料、创建人民海军的张爱萍等军事将领和先贤名人的动人事迹,使老同志们对新中国奋斗史有了更全面的了解。应邀参加活动的曾参加“两弹一星”电子(芯片)研究的江苏大学退休教授张典焕在展厅里流连忘返,

对党的艰辛与辉煌无比感慨,其他老同志也沉浸在新时代爱国主义教育的浓厚氛围中。

随后,大家又参观游览了江阴鹅鼻嘴公园、飞马水城。一路上,老同志们相互搀扶,欢声笑语,其乐融融,喜爱摄影的93岁的老党员韩良来带上了相机和三脚架,主动为老同志们的江阴之行留下美好的回忆。老同志们在活动中既增强了意志又结下了友谊,既欣赏了美景又滋养了身心。大家纷纷表示,今后要继续保持老同志的优良传统,努力为党和社会多作贡献。

据了解,近年来,老干部办持续推进“文化养老”与“志愿服务”融合发展,积极倡导“价值养老”新理念,在陆续组织各种活动的同时还为老同志提供了各类暖心服务,包括定期慰问老同志;向特定年龄的老同志祝寿;

在老同志活动地点安装直达电梯,提高老同志健康体检标准等。

在行业老干部办的引领下,各支部党员先锋模范作用得到了充分发挥。行业老干部管理服务办公室第一党支部书记周惠娟介绍:行业老干部办第一、第二党支部共有60多名老同志,其中“光荣在党50年”党员25名。为充分发挥老干部、老党员的积极性和创造性,第一、第二党支部成立了暖企服务、文艺宣传和书画兴趣志愿服务小分队,先后走进大东纸业、联友服饰等企业进行调研,向上级部门反映企业发展的合理需求,在社区、养老院等地开展文艺慰问等慈善活动,每年春节前后,组织“书画惠民”活动,将春联、“福”字送到居民手中,为“书香社会”作出新贡献。



第一、第二党支部每年组织开展“主题教育活动”“《学习强国》竞赛”“党课和科技知识讲座”“书画摄影及文学作品创作”“演唱团活动”“智力运动”等活动已成常态,真正做到在政治上尊重老同志,思想上关心老同

志,生活上帮助老同志,价值上赋能老同志,让他们在充分享受荣誉感、归属感、幸福感的同时,激发出银发生辉、奉献社会的正能量。

(马彦如)